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Віче в Заставні.

Чернівці, <)нн 3-го червня 18!Ч>.

Писав був недавно якийсь дописува- 
те.іь з Буковини в Діьлл,, що нехай билині 
зібрали ся буковиньскі Русини на яке віче, 
вже би они знали, що сказати на політику 
послів Стоцкого і ІІігуляка та ґазети Бу- 
новини:, аж тоді би виявилась воля наро
ду... А ту вже й друге величаве віче від
було ся вчера в Заставні — і ніхто (кро
лі москвофілів та румунїзаторів) злого сло
ва не сказав і певно не скаже на нашу 
політику. Противно, всі селяни дякують та 
многая літа сьиівають аранжерам віч за їх 
заходи.

Вчорашнє віче в Заставні було таке 
численне і величаве, що такого ще — як 
казали тамошні люди — ніколи не бувало 
у „славній З а с т а в н ій ,я к  звав се містеч
ко нок. Федькович. А славна та Заставна 
з околицею хиба через свіжі темноту вели
ку, яку знати було з відзивів селян при 
шкільних справах. Зараз і видко — коли 
норівнати черновецке віче з Заставнецким 
-— що тут, близше Чернівців, селяни біль
ше обзнакомлені з рускими справами, бо 
часто бувають в руских товариствах, а за- 
ставнецкий повіт то глухий кут, до котро

го мало хто з інтелїґенциї рускої заглядав, 
а тим меньше для него робив.

Вчерашний день був торговий, отже 
майже цїлиіі ярмарок зійшов ся до стодо
ли і на подвірє ч. господаря Хортюка. Та 
ще й на сусідній толоці і довкола стодоли 
з плетеними стінами стояли великі грома
ди люднії. Зібрало ся селян що найменче 
т и с я ч , коли не більше, так що за богато 
вже їх було, бо певно не всі чули доклад
но всі промови. Замітна річ була, що з 
сотня селянок також нрисЛухувала ся 
вічу.

Пп. Стоцкого і ІІігуляка иривитали 
хлїбом-сілю (а радше красними колачами 
по парі, з гускою соли зверху, окраше
ною вінком з барвінку і паперових квіток), 
начальник заставнецкий, а окремо началь
ник з Кучурова малого, а ще від себе сам 
господар ч. Хортюк. Простора стодола по
містила ледви малу частину зібраних, так 
що треба було поставити стіл для бесідни
ків на ворозі стодоли, щоби і ті в стодолі 
і ті на подвірні все чули. Провідником ві
ча вибрано заставнецкого начальника Ва
силя Турецкого, а его заступником Волоха 

І Германа Форґача, котрий звершу дуже 
кривив ся, почувши „страшні44 числа з ре
ферату про катастер ґрунтовий, поки ему 

j не сказали, що то дати урядові. Були іі

иньші панки, мабуть прислані на те, аби 
киринити, але селяни зараз підчас першого 
реферату про катастер (котрий ми подали 
вже в Буковині) робили такі поважні мі
ни, що на вид їх відійшла тим панкам 
гнетг, охота бороздитн.

Програма віча була така сама, як ві
ча в Чернівцях, лише значно скорочена і 
то нароком, аби не томити людий, що по
сходили ся з цілого заставнецкого повіта, а 
навіть з подальших сторін, як з Садаґури 
і Рогізни. Але проте віче тягло ся нівтре- 
тя години і люди, хоч стояли на сонци, ці
лий час пильно слухали. З рефератів пі
знали они, як їх давнїйше скривджено при 
оцінюванні ґрунтів; відтак значінь; реформи 
виборчої, ґімназиї і бурси, Рускої Каси, і 
згодили ся також на знаних 19 жадань до 
православного митрополити.

При всіх рефератах зібрані перебива
ли промови ріжнородннмн цікавими окли
ками, з котрих як одні сьвідчили о тім, 
що порушено їх найживііі ші щоденні спра
ви. так другі сьвідчили о темноті селян. І 
так коли О. Маковей говорив про школи, 
селяни дуже непокоїли ся і нарікали на 
„штрофи“, що мусять за дїтіні платити, а 
кромі того виповідали чудну гадку, що 
вкінци хлопців посилати до школи, то ще 
вів біди-лиха, але на що дівчат учити, то-

Кілька елів
п р о  р у с к и й  н а р о д н и й  т е а т р .

(Копець).

Однак тут трудність не тілько в підготов
леній репертуару, але і випровадженні его на 
сцену. Велике то завдане дли режисериї. Оно 
тим труднїйніе, іцо в нашім театрі затерли ся 
вже традициї гри в класичних та історичних 
драмах. З молодих акторів ледво чи котрий иамя- 
тае нок. П.іоніевского в его роли Франца Мора 
нок. Гриневецкого в скінчених креациях, або нок. 
Сгечиньского в добі его артистичного розцьвіту, 
ледво чи котрий видів історичну драму на на
шій сцені. Всьо треба зачинати зпочатку — а 
треба зачинати! Тілько іцо добрий режісер то 
одно зернятко у міху маку. В наших обставинах 
буває режісером старший актор, котрий через 
довгі літа набрав рутини на сцені. До тої рути
ни він дійшов емпіричним способом, часами на
віть не застановляючись, що всі ті подробиці, 
що він через літа запримітив і присвоїв собі, 
можна звести у загальні правила міміки, чи де- 
клямациї. Через те уважає, мовби то він знай
шов якісь „гайни акторскої штуки44 і дивить ся 
з задоволенем хитрого Авґура на блуди молод
шої братні думаючи: „шукай, так я шукав кіль- 
канайцять лїт!“ Такий з зависти не буде добрим 
режісером. Тай вирочім его знане ще й не ви
старчає. До режісериї треба виробленого лїте- 
ратского смаку, щоби звертати увагу граючих 
при виучуванні штуки на відтіни чувств, зворо

ти гадок і ситуацій', треба живої Фантазиї, щоби 
в кождій хвилі акциї уявити собі загальний єї 
образ, який має вийти на представленні. Надто 
треба знати звичаї і людий даної епохи при істо
ричних драмах, даної околнцї при сучасних на
родних, даної верстви при сальоновнх штуках, 
щоби задержати у цілій виставі єдність і згід- j 
ність і виробити з часом те, що називає ся шко
лою, чи сти.іьом гри.

Виділ львівскої Бесіди гадав, що но ріж-і 
них пробах найшов такого чоловіка в и. Во-! 
ронім, котрого вислав на режісера до рускогоі 
театру. II. Вороний, Українець, що мабуть був 
якийсь час при одній з україньских театралі,-1 
них труп, міг би хиба в народних штуках здій
снити ті надії, бо бачив їх на Україні. Однак 
і тут не показав доброго смаку відновленємj 

! одноактівки „По ревізій44, котра через безнастан-! 
не иіяньство, що там випроваджене на сцену, І 
єсть для нас просто відражаючого.*)

Замісць звертати увагу на артистичнийі 
розвій театру і допомагати дружині здобути 
собі як найширший репертуар,, взяв на себе 
виділ Бесіди головно проваджене адміністрацій' І 
театру. Само собою розуміє ся, що адміністру
вати театральним підприємством, в котрім що { 
днини нові і ріжнородні видатки, що днини ] 
впливають приходи і річно обертаєсі. гроша j 
двайцять кілька тисяч, се річ не легка. А ще 
дужше збільшає ся трудність через те, що това
риство зміняє часто місце побуту. Не тілько

*) Довідуемо ся, що п. Вороний покинув уже руску 
сцену. 1‘ с д.

збільшають ся через те позицій розходів, але 
і тяжша контроля. А надто коли додамо до того 
ще підготовляючу працю в кождім місті, коре
спонденції»! до делєґатів, справи особисті пер 
соналу театрального, мусимо признати, що виділ 
Бесіди завдає собі так богато праці, що за неї 
належадо-б ся ему повне признане, если би то 
не була — СизиФОва праця...

Три роки, що минули під самовласною упра
вою Рускої Бесіди, суть незбитим доказом того. 
З тоїж причини не міг виділ найти відповідного 
для себе адміністратора: або виділ був з него 
незадоволенні'!, або він чув ся надто зв'язаним у 
своїм д'їланю інтервенційно виділу, взглядно те
атрального референта. Доля такого адміністра
тора незавидна. Виділ накидав сей обовнзок 
одному з членів трупи без осібного винагороджена, 
обтяжав кореспонденциєю, адмінїстрациєю і ве
деним рахунків, а не давав жадної власти в ру
ки, не застерігав для него тілько свободи і 
впливу, щоби він міг успішно вести діло.

Одним з таких хиблених заряджень вндїлу 
Бесїди єсть спосіб упрошувана делєґатів но нрії- 
вінціональних містах і місточках. Виділ Бесіди 
пише перед приїздом театру до якогось міста до 
двох визначнїйіпих людий рускої громади, щоби 
зводили вести надзір над театром підчас побуту 
в м іси: як відбувають ся проби, як поводять 
ся члени в Гардеробі і поза театром, де мешка
ють, як- виходять вистави — і про те все зво
дили подавати справозданя. Звичайно ті делє- 
1:1111 щирі люди, поважні і вирозумілі, ховають 
те письмо з усьміхом до кишені і кажуть собі: 
„По що я мішав би ся в закулїсові діла? А чпм 
буду міг помочи геатрови,' зроблю радо.44 Такі
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го они зовсім не розуміють! Се упере
джене до школи у заставнецких вічевиків 
зрозуміємо легко, коли знаємо (а се ми 
дізнали ся в Заставні), що за давнїпшого 
інспектора шкільного в заставнецкім пові
т і  но школах були дуже „вигідні“ часи і 
селяни могли п не посилати дїтип до ніко
ли, коли не хотіли, а про „інтрофи" не чу
вали. Опісля же інспектор п. Ом. По
пович а тепер інспектор Іл. Стратичук 
з цілою енергією взяли ся до того, щоби 
школи і в Заставнецкім повіті спов
няли свою задачу. Звідси несмак у селян 
і ті оклики невдоволеня, котрі певно за 
якийсь час, так як в иньших повітах, за
тихнуть, коли люди зрозуміють, що школа 
їм не ворог.

Але проте, коли ще про ніколи і осьві- 
ту заговорив проф. Стоцкиіі і Дмитро 
Ґрищук з Садаґури, селяни численними 
складками на бурсу дали доказ, що зро
зуміли, о що річ іде. Виказ тих складок 
подамо в завтрішнім числї.

В попереднім числї Буковини. відпові
даючи Бук. Впд-ямь на замітки про чер- 
новецке віче, порадили ми справоздавцеви 
сеї ґазети, п. Круиіиньскому, щоби, як має 
що сказати, то нехай скаже на вічу, аби 
селяни чули. 'Гак він, видко, послухав нас 
і на вічу заставнецкім, на котре також 
приїхав, замітив при катастрі зовсім до 
річи, що треба жадати від видї.ту краево
го, щоби чимскорше після ухвали соііму 
видав поученя у всіх трех краєвих мовах 
про катастер, на що вже іі гроші призна
чено. Минувіної сесиї соіімової була також 
о тім мова в сонмі. Віче в тій справі не 
ухвалювало нічого, бо виділ краєвин обі
цяв зараз видати дотичні брошури, скоро 
тілько буде ухвалений закон о ревізпї ка- 
тастру, а над ним саме тепер у Відни ра
дять. Але проте посли наші упімнуть ся 
певно у виділу о скорше видане таких 
поучень. (II. Г. Галїн був тої думки, аби 
Народний Дім видав потрібне поучене про 
катастер, над чим виділ cero товариства 
застановить ся). — Відтак радив п. Кру-

шиньский постарили ся, аби правники на
ші данали селянам ради правничі безплат
но. На то селяни відповіли, що они пораду 
правничу все находять в черновецкім На
роднім Домі, куди удають ся. Але внесене 
її. Іірушнньского спонукає певно і тих 
правників, що не належать до руско-народ- 
них товариств, подавати в потребі селянам 
безплатні поради.

/(рупій раз виступив п. Круїннньский 
при 19 жаданих до митрополита і конси
сторія'. Казав, що на в с і  жаданя годить 
ся, лише на 19-те ні, т. є. на знесене за
борони на Буковину. Мотивував своє спро
тивлене простою видумкою, будь то би Ьу- 

і новина виступала против православної ві
ри і духовеньства (де і коли?! — того не 
сказав). ()тсеп его висказ зовсім не лицює 
ні ему, ні не лицював би жадному редак
торові!. Ми з засади противні подібним за
боронам на ґазети і зовсім не радувались 
би, коли би в той спосіб заборонено духо
вен ьству читати і Бук. Ведомости. А в 

) додатку й несправедливим показав ся в 
тім випадку наш товариш по перу через 
се, що підпер своє спротивлене видумками. 
Пізнали ті видумки зараз вічевики і устро

или и. Крушнньскому таку немилу та кри
кливу демонстрації’.», якої він певно не за
знав ніколи в своїм жити». Посипали ся на 
его адресу непарляментарні слова і як би 
не втихомирив люднії п. Стоцкиіі, то II. 
Крушині,скіііі ще гірше був би вийшов на 

і своїй нечуваній обороні самоволі консистор- 
скої. А так уважав він за добре перерва
ти свою промову, а при кінця віча в су
проводі відпоручника правительства и. Л у 
кашевича винести ся з нодвіря. Мабуть на 
другий раз не прийде ему охота в той спо
сіб воювати против другої ґазети. Ми же 
зі своєї сторони тепер вдячні ему і вічеви- 
кам за таку рекламу для нашої ґазети, бо 
зараз по вічу оголосило ся кільканаііцять
нових передплатників пуповини.

Промовляв ще також секретар Громад
ский з Заставнії п. Циганюк і горячими 
словами зіпрівав селян до просьвіти та дя

кував послам за їх заходи. Подякою цїса- 
реви за его опіку закінчило ся се віче в 
Заставні.

Ціль та, яку ставили собі аранжери 
віча, несподівано гарно осягнена. бо мно
жество селян дізнало ся о справах своїх. 
Зробило ся тим також велику рекламу 
Рускій Пасі, ґімназиї і бурсї, що було ду
же потрібне з огляду на противну аґітацню 
]»умунїзаторів. .Можуть наші противники, 
коли хотять, зменьшувати ad minimum чи
сло вічевиків і осьмішувати такі поучаючі 
збори но своїх часописах; — нам  се пев
но не пошкодить, лише їм, бо се буде з 
їх сторони самодурство, котре ми їм ви
ясняти не думаємо. Нехай дурять себе, що 
ми не маємо селян за собой». Два остатні 
віча показали очнвидцям, хто за нами і 
кілько всіх — і про себе самого навіть 
ворог мусить признати, що маловажити нас 
було би СЬМІІІІНО.

н о в и н к и .
Чернівці, Зия .5-го червня 1896.

Іменованя. Наш земляк, судовий радник в 
Кракові, Евгеній Винява-Зубрицкии, іменований 
старшим фінансовим радником і фінансовим про
куратором в Чернівцях. — Др. Орест Балеану 
іменований судовим авскультантом в Чернівцях.

Архикнязь Петро Фердинанд виїхав вчера 
з нашого міста на все. На двірци явили ся кра- 
євий президент Гр. Ґоес, вир. митрополит Чу- 
неркович, бурмістр Іїохановекий, Генерал Маер, 
президент суду Веселі І ИНЬІІІІ достойники. Ар
хикнязь розговорював з присущими аж до са
мого від’їзду, а потім повращав ея сердечно і О 
*/86 год. зраня відїхав. Архикнязь Петро Фер
динанд буде якийсь час бавити v Відни. а в 
осени вступить до воєнної школи.

За бл. п. архикнязя Кароля Людвика •від
було ея сегодня зраня поминальне богослуженє 
в езуітекім костели заходом війекової команди.

Делєґациі вже зійшли ся — як нашим чи
тателям відомо — на наради і вибрали пооди
нокі комісія. II. В ар в і и ь с к и й вибраний до

делегати ходять самі регулярно до театру, за
охочують других, інформують управителя в міс
цевих відносинах, помагають дружині но змозі 
винайти відповідне поміщене і суть правдивими 
добродіями театру. Але біда, як делеґат возьме 
письмо виділу Бесіди дословно, що ото „тре
ба наглядати той легкий авторский нарід, котрий 
виділ платить, а він спускає ся на легшій хліб44.

Хто з неФахових коли бував на пробах те
атральних, тон знає се вражіне незадоволеня і 
здивована, яке зробила на нїм така проба. Він 
не міг навіть зрозуміти цїлости пробованої шту
ки, і не міг представити собі, як з тої балака
нини, з того входженя і виходженя вийде в ве
чер артистично одностайна цілість! Те саме 
вражіне непорядку і неневности огортає ляїка, 
коли прийде підчас представлена за куліси або 
до Гардероби — та ще за такі тісні куліси або 
до такої невигідної Гардероби, при яких звичайно 
руский театр мусить грати! Коли делеґат в той 
спосіб сповняє свою місто, не може також обо
ронити ся від того чувства сумніву і невдово
леня. Він стає дуже доступним на театральні 
енлетнї і приймає за правду, що невдоволені 
або злобні актори чи актриси (такі найдуть ся 
завеїгди) наплетуть ему про театральні справи. 
Управитель і не прочувае, як над его головок» 
збере ся хмара в виді реляциї делегата, котра 
відтак спадає на его голову иаганою з виділу, 
слідством або карами. Замісць реальної праці 
наступає тепер пуста писанина протоколів, ви
яснень, оправдань, перепросин і знов з цілої бурі 
лишає ся тілько невеличка калюжа неправдивих

Фактів. Але закпи ще тота калюжа висхне, те
атр вже в другім місті, а там може знов найти 
ся нагода нагнати нову тучу.

Ще і тим недогідні такі ревні делегати, 
що за свої совістні труди жадають уступок в 
Формі резервованпх білетів, а свої закулісові осо
бисті вражіня голосять urbi et orbi і колотять 
через те супокій в групі, а прихильний настрій 
мій; публикою.

ІІ0 части з тої причини, а но части тому, 
що у нас нема нровінціональної нраси, наш те
атр не дізнае такої реклами, на яку він дійсно 
заслугу є.

І! „Ділі" ограничають ся рецензії» на за
гальниках .відповідно-1 і „вдоволяюче1-. ІІрнхиль- 
нїйіні рецензиі редакция „Діла- обкраює, думаючи 
робити тим прислугу Бесіді, то  виходить з за
сади: „як актора похвалить ся, то він зажадає 
нідвисшеня Гажі.“ Але знов актор без оплесків, 
без похвали знидіє, а театр тратить на славі, 
если его покриють смертельним иокровцем мов
чанки. За тую байдужність рускої театральної 
публики, чи лиху тактику виділу Бесіди відшко
довує руску драматичну штуку польска провін- 
ціональна нраса. Такі рецензій', які поміщав Кпг- 
]'er Przemyski, Kurjer Stanisławowski, Gazeta Sta
nisławowska, а по части Gazeta Kołomyjska, ви
дались би може у наших часописах самохвальбою 
і пересадою, а певно, що жаден „свій14 не здо
був би ся на тілько одушевлен я для рускої сце
ни, як „Widz z galery і “.автор брошурки, вида
ної в Перемінили 1894 р. під заг.: „Górą scena 
ruska“. В удатних стихах, повних Фангазиі опи

сує він свої вражіня з вистав руского театру, а 
декотрі з тих поезий мають дїйстно лїтератску 
стійкість, Але у нас но згадав ніхто про них 
— хотяіі би тілько в інтересі нашої інстнтуцнї.*)

Чи незрозумінє того інтересу, чи руска бай
дужність промовчала на нр. свого часу такий 
Факт, що тамгого року підчас побуту театру в 
Бережанах зволив его носігитн чотири рази з 
ряду Архикнязь Петро Фердинанд, котрий про
бував гам на маневрах. Такий Факт уважає собі 
прецінь кожда столична сцена за велику честь, 
а нраса нотує завеїди такі рідкі Факти. Тілько у 
нас забивають театр мовчанкою. А як дрібної»» 
видасть ся побіч того рекляма, яку хотів теие- 
рішний референт театральний зробити для теа- 
Ч’У, розписуючи по часописах, що „для виклика
на і.ілюзія' виділ справив для театру дощ і ві
тер. І имчасом той дощ справляє іллюзию роз
трясеної жидівскоі тарадайки на грудннстій до
розі, а віїер іллюзию свисту на губах, або ще 
чогось неестетпчнїїііпого. Видатки на ті при ряди 
роблено доривочно, на власну руку, без порозу- 
міня з управою театру і без зрозуміня дійсної 
погреби іеаіру, тож ті машини стоять без ужит
ку, зоільшаюгь тілько баласт транспортовнй, а 
через свою незручну конструкцию сказані на 
скоропостижно знищене.

Не варто запускати ся в дрібниці. Найлуч- 
шим доказом успіхів адміністрація єсть виказ

*) О скілько тямимо, в Народній Часописи була о 
тій брошурі ширша згадка. — Ред.
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петицийної і веріфікацийної комісиї, а п. Л унул  
до буджетової комісиї, в котрій обняв реферат 
(•цільного міністерства Фінансів.

Доповняючий вибір посла до галнцкого 
краевого сойму з міста Тернополя відбув ся в 
понеділок, дня 1-го червня. На 762 голосуючих 
{управнених до голосованя було по-над півтора 
тисяча) одержав мінїстер др. Ріттнер 719 голо
сів, отже він вибраний послом. Контр-кандидата 
майже аж до самих виборів не було. День пе
ред виборами хотіли рускі міщани поставити 
кандидатом тамоінного бурмістра д-ра Вол. Лу- 
чаківского, однак він заявив, що не прийме по
сольского мандату. Тоді міщани рішили ся від
дати свої голоси на Ал. Гриневецкого, секретаря 
ради тернопільского суду; на него впало 40 го
лосів. З cero вже видко, що рускі міщани в 
Тернополі! вже не є так зорганізовані, як тому 
кілька літ, коли на иос. Барвіньского впало 
більше як 500 голосів ’.

Цїсарску санкцию одержав рішений на 
нослїдній сесій галнцкого сойму закон, котрим 
побільшує ся число послів до сойму зі Львова о 
двох, а з  Кракова о одного посла.

Тайна папска консистория відбуде ся дня 
22-го. а публична 27-го с. м. в Римі. На тій 
другій дістануть кардинальскі капелюхи іменова
ні на попередній консисторії! кардинали, між ни
ми і вир. митрополит Сильвестер Сембратович.

Румунїзаторску читальню закладає в ру- 
скім селі Бризі теольоґ Прелїч, син гамошного 
пароха, котрого „Бук. ВЬд.“ беруть в оборону 
проти наших закидів о румунізацию. Не вже-ж 
і в читальнії накидує хто брязівскпм Гуцулам 
Фонетику, котрою „Бук. ВЬд." звинялп досн ру- 
мунїзаторскі заходи Прелїча ?

На памфлет оголошений румунїзаторами з 
Інотеїит на адресу иос. Вахнянина, збирав під
писи тамошний дяк п ід ч а с  к о л я д и  (!), тума
нячи неписьменних людий тим, що то просьба 
до ради шкільної, аби їм надали иньшого учи
теля.

По промові, яку цісар мав до австрийских 
делєґатів, розмавляв цісар з поодинокими члена
ми тої делєі'ациї. До дел. Б а р в ін ь с к о г о  звер
нув ся цісар з заміткою, що сим разом працю
вала рада державна дуже пильно і полагодила 
богато користних предложень. Па се відповів 
дел. Барвіньский: „Справді, Ваше Величество. 
Особливої ваги суть податкові закони, бо они 
приносять біднїіішнм податникам, головно-ж се
лянам, великі опусти.“ Цісар сказав на се: „То 
дуже важна річ". — До буковиньского делєі'ата

касовий. Хотяіі не маємо цифр під рукою, може
мо однак подати вірний образ загального стану.

Підчас трех років самов.іасного проваджена 
театру виділом Бесіди вчинив ся зпочатку пер
шого року такті значний дєфіцнт, що обнижено 
всім членам ґажі, зменчено товариство (пішли 
Ґембіцкі (3 особи), Віберовичева, Влодарскі (2 
особи), Гомановска, Кирчівна і др.) і заведено 
ощадності! так далеко, що навіть услуги не бу
ло а актори- самі уставляли куліси. Не справляли 
Гардероби ані декораций, а при кінци року вий
шов дефіцит. На другий рік даремно дожидали 
актори підвишки. даремно домагали ся бенефісів, 
не справляло ся нічого з декораций, хиба плоху 
Гардеробу до „Пташника з Тиролю", закуплено 
дві штуки Франкові і при кінци року вийшов 
зН0В _1 дєфіцнт в залягаючій нретепсиї и. Ґуляя 
до театру за видатки ііочинені на его кошти. 
В третім році докинено майже всім до Гажі по 
цятці, а то і по три або два зр.; за те знов 
накинено безплатно бічні обовязки, як держати 
Гардеробу, реквізити, аФІшерню, адмінїстрацию, 
не справлено до Гардероби нїчо (крім (і пар са- 
ФІянових чобіт), закуплено дві чи три Франкові 
штуки і при кінци року вийшов знов — дєфіцнт! 
Але що говорить ся в реґулямінї театру про 
тантиєму яка має з чистого зиску розділяти ся 
ніш кінци року між акторів, тож як попередній 
Літ так і В остатнім році розділено но кілька 
до ’кільканайцять зр. між членів трупи. Тим спо
собом білянс року 1896 буде обтяжений вже 
зразу на 400 зр., котрі розділено між членів 
трупи титулом тангиеми.

Д у н у л а  сказав цісар, що тішить ся, що знов 
его бачить, а потім розмовляв про господареві 
відносини на Буковині.

Нова філія тов. „Просьвіта" засновує ся 
в Товмачи. Перші загальні збори відбувають ся 
сегодня.

Для вояків. Вже від кількох літ жалують 
ся на їду вояків. Правительство може й раде 
було поліпшити їду вояцку, але уоруженє нове 
і иньпіі погрібні видатки сиотребовували тілько 
гроший, що про поліпшене їди вояків годі було 
й думати. Аж в сегорічнім буджетї вставило 
міністерство війни суму 805.911 зр. на те, аби 
вояки хоч два рази на тиждень діставали ого- 
родовину. Хоч се як мало, то все таки треба 
признати сю полекшу для вояків і притім дома- 
гатн ся ще дальших.

Руска Каса уконституовала ся в нрисут- 
носн ногаря дня 1. червня 1896 р. По причині 
недостачі місця подамо про се б.ііізші вісти 
завтра.

Шайку Фальшівників банкнотів зловила 
мадярска нолїция в Мукачеві. До шайки нале
жали, як можна з назвищ досадувати ся, самі 
жиди, а т о : маляр Самуі.і Вельбер, друкар Ем. 
Кляйн, его брат Авраам Кляйн, Натан Вельбер 
і Авраам Ґрінцвайї'. Здає ся, що Фалшовані 10- 
ґульденові банкноти, які та шайка нідрабляла, 
дістали ся також і до Галичини.

Пророцтва Фальба зачинають почасти 
і сповняти ся. Місяць маіі вже скінчив ся, але 
ми мали лише кілька днів гарних, а нрочі дні 
визначали ся безпереривними дощами. Рільники 

і вже тепер побоюють ся, що цілий засів погниє.
; А тепер треба би ще додати, що після нророц- 
тва Фальба мають в місяцях червші, липни і 
серпні! бунт через цілий час дощі. Коли ОНО і 
мало би бути правдою, то жде нас велика нуж-1 
да. Але потішмо ся, що не все правда, що 
Фальб видумає.

Катастрофа в Москві. .Ми вже доносили 
коротко про страшне пещастє. яке лучило ся під
час коронацийних торжеств в Москіна Ходпньскім ( 
поли. Очивидець описав у віденьскій X. її. Pres- і 
se катастрофу та к : В суботу мали на Ходинь- j 

Ś скім поли роздавати памятки на коронацию. В } 
І тій цілії були збудовані з дощок буди, в котрих 
були поскладапі памятки. Одна буда була від 

і другої віддалена ледви на два кроки. Навколаї 
j буд був викопаний рів, котрий накрили дошками.
! Нарід зібрав ся вже досьвіга, бо гадав, що вже j 
■ о 8-ій годині рознічнуть роздавати подарунки, і 
, Був страшний натовп: годі сказати, кілько .no- j

Зпочатку cero року, при винятково добрім 
поводженні, робив виділ більші видатки, але бо
гато з них в той спосіб, як ті „для викликана 
ілюзиї", про котрі вже була згадка. При тім 
надібрали відай і гроший товариства Рускої 
Бесіди, а як вийдуть з того недобору — покаже 
копець року.

Безперечно не суть се додатні результати, { 
а ирирівнуючи їх до давнїйших, сьвітлїйших ' 
часів театру, коли і актори нобиралц більші 
платні і репертуар був всестороннїйший і ви
става штук сьвітлїйша, а при тім справляв ви
діл дорогу історичну Гардеробу, висилав членів 
театру для студий на Україну або давав сти
пендій — та все те при далеко менчій субвен- 
цнї сеймовій, як тепер — не зможемо оперти 
ся переконанні, що Фахова антреприза зможе да
леко успішнїйше вести таке сномплїковане під
приємство, як театр. Для контролі виділу ви
старчало би тоді річне чи піврічне артистичне 
справозданє, антрепренера, а підмога виділу для 
театру звернула-б ся на літературне поле для , 
иридбаня як найцїннїйшого репертуару для него. 1

Лев Лопатиньский.

дий було, але більше-меньшс три чверти мілїона. 
Селяни ішли пішки по ЗО і 50 верстов враз з 
дітьми на плечах, аби лише дістати якусь па
мятку. Очевидно настав великий стиск, бо кож
дий хотів чим скорше дістати ся до буди. По
рядку стерегли чотири ВОЯКИ (!); очивидно они 
були безрадні супроти такої маси народу. Навіть 
самі були в небезпеченьстві. Богато людий, най
більше женщин, омлівало, але не могли видобу
ти ся з натовпу, тож їх кидали чоловіки мов 
пилки по-над голови. А діти ставали батькам на 
плечі і рачки лазили людям но головах, аби ді
стати ся на троха вільнїйше місце. В тім хтось 
сказав, що вже зачала ся роздача подарунків. Се 
викликало ще більший рух : задні тручалн пе
редних а сі не могли поступити ся. Всі перед
чували, що стане ся якесь нещастє. бо не було 
кому удержати порядок. Дошки, що закривали рів, 
зломили ся під тягарем, і люди попадали в рів, 
одні на других, ламаючи собі руки і ноги. Зачав 
ся зойк і лямент, а задні все пхали ся наперед. 
Настановлені урядники зачали в нарід кидати пакун
ки з подарунками. Кождий хотів зловити пакунок, 
згинав ся но него, а тут его трутив той, що стояв 
позаду. Люди дістали ся під ноги других людніі. 
Брик, плач і зойк до неописаня! Хоч всі знали, що 
декого удушили, однак все ще годі було здер
жати масу. Три з поставлених буд завалили ся 
і наробили ще більше нещастя. Тоді аж надій
шло війско і зробило порядок. Люди зачали шу
кати своїх свояків, жінки своїх чоловіків і дїтий, 
діти своїх родичів. Трупи були так обезображені, 
що богатьох годі пізнати. Тут оплакує родина 
свого члена, котрий упав жертвою страшної 
катастрофи, а там подалі пють робітники пиво, 
висьпівують і танцюють. Мало-помалу приверне
но цїлковит , порядок. Кілько людніі згинуло, 
годі ще тепер сказати. Зпочатку доносили уря
дові телєГрамп, що убитих і ранених разом є 
1138, а тепер вже признають, що самих убитих 
є 1800 ! Певна річ, що і се число не є докладне; 
доносять, що імовірне число жертв виносить 
3000—4000 (черновецкі Buk. Naclirichten дістали 
телеграму, що згинуло аж 6000 людий.) Не по
трібно й битви ! Небавом по катастрофі наспів 
на місце нещастя цар з царицею. Цар мав плака
ти, коли довідав ся, кілько людий згинуло. Сейчас 
казав застановити всі коронацийні торжества, 
внасиГнував кождій родині, з котрої хто згинув, 
по 1000 рублів, а похорони жертв відбули ся 
на кошт державши!. Поки-іцо зарядив цар с троге 
слідство і заявив, що остро покарає всіх вн- 
новників, хоч би они не знати який чин зай
мали.

Так сумно скінчило ся величаве торжество 
коронацій молодого царя. Кілька тисяч людніі 
оплатило то сьвято своїм житєм або каліцтвом, 
а цар вступає на свій трон в короні і бачить 
ступні трону, обмиті людскою кровію. Нехай би 
она, та людска кров, припоминала ему все, що 
снраведливостію і ласкавостію може загоїти 
страшну рану в народі!

З промінами Рентґена роблять тепер два 
лікарі з ЧікаГа д-рн 1‘ratt і Wightmann досьвідн: 
чи і на скільки ті проміні нищать бацилїв діф- 
•геричних, туберкулїчних, холеричних і т. и. До- 
сьвіди їх мали виказати, що проміні рентґенів- 
скі нищать бацилїв в культурі, а тепер они про
бують, чи нищать також бацилїв в живучім чо- 
ловіцї. Проби переводять на 36-лїгнім мужчині, 
тяжко хорім на туберкули в легких і в горлі. 
Перша проба тревала три години. Хориіі під дї- 
ланєм тих промінів чув знершу легкі коленя в 
тілі, але опісля нічого : пульс, що все бив у не
го 110, зменьшив ся на 86 і 84. Лікарі мають 
сю свою пробу вести через шість тижнів, три- 
чи кождого тижня і аж но тім часі надїють ся. 
дійти до сякого чи такого висновку.

Вісти з Америки. Між Русинами в Амери
ці зайшов знов немилий случай. Про те пише 
„Свобода": Отеє приходить ся нам занотувати 
немилу вість з нашої кольонїї в Джерзі Сіті Н. 
Дхі. В кольонїї тііі водились вже від давного 
часу непорозуміня між тамошними людьми а о.
І руткою. Не давно тому однак непорозуміня ті 
заострились до тої степени, що парохіяни осьвід- 
чили о. І рушцї, що єго більше за сьвященнка 
не хочуть, а рівночасно жадали сьвященнка дру
гого. О. Грушка однак опираючись на своїм 
5-лїтнім занятю в тій иарохії, не хоче погоди-
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тисі, з судьбою, але узброївіпись в deed, mord- 
gage і другі не огнестрільні оружия, замкнув 
церков і веде при помочи нюйорского латин, 
єпископа Wigger-a, з бувшими своїми парохіяна- 
ми завзяту борбу. Нарід розумівсь огірчений тим 
до крайности і — справедливо. Справа прийшла 
перед суд, але яі. скінчить ся. поки-іцо не знали: 
зачуваємо, що шанси о. Ірушкн стоять ду
же лихо, а з внчернанєм засобів і зовсім упа
дуть...

Презенти одержали и перемискііі єпархії о. Воло
димир Полошинович на ІЦавне, яслиекого деканату; о. 
Лев Тиховский на Молошковичі, судово-вишеньского, а о. 
Михайло Шведаицкий на Иоздяч, перемиского деканату.

Приватна клїнїка хірурґічна
(Приватна лїчниця онерациііна)

Д-РА ст. квятковского
смерит, оператора ц. к. хірурґ. клїнїки унївереитеекої 

Білнрота-Ґуссенбавера у Відни 
находить ея

в Ч ерн івц ях , у л и ц я М с ц і' е р а ч. 25.
В справі нриниманя хорих і иньших інФормаций

треба удавати ся до управителя приватної клїнїки Д-ра 
Квятковского в Чернівцях, улиця ратушева (дім Вііноф- 
Фсра). . Н - 10°)

Т е л є ґ р а м и  „ Б у к о в и н и ч

З  дня 3-ю червня 1896 року.

Париж. Мінїстерска рада в Ліспах рішила 
зробити представлена султановії задля носилки 
війска до Крети.

Відень. На нараді предеїдателїв всіх пар
ламентарних клюбів рішено, що рада державна 
має ще полагодити кілька меньших проектів за
конів, між ними закон о своінї.

Повідомлене. Маю честь повідомити, що 
дирекция товариства Дністер у Львові іменовала 
мене своїм аґентом на Чернівці (повіт судовий) 
і окрестність. В справах обезпечень від огню бу
динків ментальних і господаревих, церков з уря
дженим, знарядів домашних і господаревих (во
зів, плугів і т. п.). худоби, збіжа в соломі і в 
зерні — подаю кождому потрібні пояснена. — 
Корнило Салабан, аґент „Дністра44 в Чернівцях, 
улиця ІІумнула ч. 25.
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• „ Д н іс т е р "
Ó товариство взаїмних обезпечень £

у  Львові ул. Валова ч. 11.0 о о
§ 
оОЕ п а р х і й,

дарскі знаряди, збіже в зерні

$

перше і одиноке р у с к е т о в а р н е  т в о 
асекурациййе, и р и п о р у ч е и е  В сч. Д у
х о в е  н ь с т в у  і в е їм  в ір н и м  ч е р е з  
В п р е о с ь в . М итр, і П р е о с ь  в. Е н. 
0  р д и н а р и я т и в с ї х т р е х г а л и ц к и х 

обезпечае будинки, скот, госно- 
і соломі, еїно

стогах і будинках п р о т и в ні к і д о г н е- 
в и х за можливо иайиизшою оплатою.

соооооооооооо
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§
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Шкоди ліквідують ся і виплачує ся сейчас ио 
пожарі, а договори виключені з першими Товари
ствами контрасекурацийними подають „Дністровії11 
можність обезпечувати і виплачувати і найвисші суми.

Поліси „Дністра11 приймав банк краевин у Львові 
при позичках іпотечних.

На житє можна обезпечати ся через „Дністер11 
після веїх можливих комбінаций в товаристві вза
їмних обезпечень в Кракові, котре дав як найко- 
ристнїйші услівя і видає полїси і квіти в рускім 
язицї.

Товариство взаімного кредиту „Дністер11, стовп 
ришенв зареєстроване з обмеженою порукою, при
нимав від своїх членів і третях лиць вкладки до 
опроцентованя ПО 5 процент. Іваранция цілковита. , 
Уділи НО 50 корон. Позички УДЇЛЯЮТЬ СЯ ТІЛЬКО І 
властителям реальностий, вільних від тягарів, за по
рукою двох членів. З позичок відтягав ся десята | 
чаеть на уділ. і

Зголошеня о удїленв аґенциї в місцевостях, де ’ 
„Дністер" не в заступлений, приймають ся. |
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Котвиця

Łiniment. Capsiei eomp.
з антики Ріхтера в ІІразї, 

загально признаний знаменитий усми- 
рюючий лік на втиране: по піні 40 
кр.. 70 кр. і 1 зр.: можна купити у всіх 
аптиках. Просимо жадати сей загально
уліоолении л ік  просто під назвою

Ріхтера Łiniment з котвице ю
і нринимати з осторожности» лише ФЛЯШ- 
ки зі знаним знаком охоронним „Котвиця" 

бо лише ті правдиві.
Аптика Ріхтера під золотим львом у Празі.

Добрі Ради.
Часонись ілюстрована для господарства, до- 

мівства і забави. Виходить в Рогізнї що місяця. 
Передплата, платна в Рогізнї, виносить на рік 
1 зр. 50 кр. Адреса: л Добрі Ради44 в Рогізнї, 
почта Садаї'ура.

В редакциї можна ще дістати давні рочни- 
ки Добрих Рад.

1. р о чн и к  „Д . Р .“ містить до 200 поучаючих усту
пів а зверх 120 забавних приказок і много иньшого. Ціна 
цілого рочника 1 зр. 20 кр„ без 2. числа 80 кр.. а без 2. 
і 3. лише 40 кр.

2. рочн и к  „Д. Р .“ містить до 300 статейок, дуже 
много приказок і одну довгу повість, іцо майже через неї 
числа тягне ся : „Як то з Василя Двірннчука зробив ся 
Василь Дворницкий і які він пригоди мав, що ся свого 
роду відцурав." Ціна цілого рочника 1 зр. 20 кр., а без 
двох чисел 50 кр.

3. рочник  „Д. Р . “містить так само як і другий 
рочник дуже много пожиточного для господарства і забави, 
много образків і одну більшу повість: „Як визволювали 
Сорохан і Громко своїх синів з войска". Ся повість була 
печатана вже 4 рази (3 рази по руски і раз по нїмецки"). 
Ціна цілого рочника 1 зр. ЗО кр., без двох чисел 60 кр.

4. р о чн и к  „Д. Р .“ містить як і попередні дуже 
много пожиточного і забавного для всіх і окрім того много 
дуже практичних рисунків. Ціна цілого рочника 1 зр. 40 кр.; 
а без двох чисел 70 кр.

5. рочн и к  „Д. Р .“ містить окрім всіляких порад 
для веїх ще і 8 дуже забавних повісток як нпр. : „Адво 
кат в небі" „Ретельний жидок." Ціна 1 зр. 20 кр.

6. рочн и к  Д. Р . містить забавну повіст: „Петро 
Фостик і его син Фостович".

Ціна 0 рочників разом з рек. пересилкою б зр.

в а ж н и й  з д н е м  І

поїздів зелізничих
г о  м а я  1 896  п іс л я  с е р е д н о -е в р о п е й с и о г о  г о д и н н и к а .
Рух

Приходять
П о

ПОСПІШНІ

Г З Д II 
особові мішані мішані

до Ч е р н ів ц ів

З Відня, Кракова, Львова, 
Станїславова, Коломиї і 
Снятина ...........................

З Букарешту, Яс, Сучави, 
Г л їб о к и ...........................

З Новоселиці, Садаї'ури .

до Л ь в о в а

З Відня, Кракова . . .
З Вукарепггу, Сучави, Чер

нівців, Ста.іїславова
З Підволочись' . . . .
З „ на Підзамче

Зі Стрия................................
З Велзця ...........................
Зі Сколього і Стрия . .

1128

329

130

955

230

218

1005

950

657

912

1028

1000

5 5 0

5 2 3

655 ! 930 ! 955

613

805

?42

1210
800

1010

728

510

445

8
5-15

901

150

З Відня, Кракова (т. зв. 
блискавичний потяг)

І І ід ч е р к н е н і
л ь в і в б к о г о о 36 мінут, а від ч е р н о в е ц к о г о  о 44 мінут; к 
черновецкім 12 год. 44 мінут.

845

Відходять
П о

поспішні
1 З Д II
особові

1113 950

з Ч е р н ів ц ів

До Снятина, Коломиї, Ста
нїславова, Львова, Кра
кова і Відня . . . . 347 941 1029 538

До Глїбоки, Сучави, Яс, 
Б укареш ту ..................... 12*13 717 1048 біб

До Садаї'ури, Новоселиці . • 4зо

з і Л ь в о в а

До Кракова і Відня . . 950 ЦІЮ 440 955 645

„ Підволочись- . . . . 211 6*1*1 930 1045

з Підзамча . 925 6 Н • 948 1112

„ Чернівців, Сучави, Яс, 
Букарешту . . . . 61*1 1025 245 1015

„ Стрия ........................... 522 935 722

„ Велзця ...........................
„ Сколього і Стрия . .

915 705

3°5

„ Кракова, Відня, (т. зв. 
блискавичний потяг) . 840 і ,

621

Середно-европеііскнй час ріжнить ся відч и с л а  означують пору нічну від 6 год. вечером до о і од. 59 мін. рано. . • . - . _ .
• ■ • коли на зелїзници є 12 год., то на львівскім годиннику є 12 год. 36 мін., а на

в  в  _сс її За редакцию відповідає О си п  М а к о в е й .Видає товариство „ Р у с к а  Р а д а ”  в Чернівцях. гСДі
З друкарні „Рускої Ради44 в Чернівцях під зарядом Осина Вучканича.


